

Своей деятельности службами была подразделениями милиции. Перед разными в стране взаимопонимание принесло свои плоды. Поставлена единая задача: восстановление и охрана правопорядка в стране. Взаимодействие подразделений, "Общественная безопасность обеспечена". За краткий срок рапорт скрываются напряженный труд, риск, бесконечные ночи работы сотрудников милиции. Уважаемые сотрудники отдела внутренних дел! Поздравляю вас с юбилеем! Желаю вам удачи, успехов внесении службы, семейного благополучия и крепкого здоровья каждому из вас.

Районная муниципальная общественно-политическая газета

Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!



СЕВЕРНЫЙ ПУЧ

№41 (2710)

9 октября 1998 г. Цена 4000 руб., н. ц. 4 руб. 00 коп.
 пятница В рознице цена свободная.
Издается с января 1979г.



6 октября - Международный день жилья



Отсутствие нормального жилья по-прежнему остается проблемой №1 для многих пуревчан. Утопическая идея высших госчиновников о предоставлении каждой семье к 2000 году по отдельной благоустроенной квартире утонула в водах множества других не менее эфемерных программ, а вместе с ней и надежда на светлое будущее. Поэтому каждый теперь выкручивается как может: кто-то строит себе трехэтажные особняки, а кто-то вынужден и по сей день ютиться в балках и вагончиках, не соответствующих никаким противопожарным и санитарным нормам.

Фотоколлаж М. КАЛЬДИКОВА

ЧИТАЛЬНЫЙ

Редакция газеты "Северный луч" была создана в октябре 1978 года. В январе 1979 года вышел первый номер районной газеты.

С того времени вот уже 20 лет пурвчане имеют свой печатный орган - зеркало жизни района. События, отраженные в первых номерах "Северного луча", уже стали историей. Изменились страна, люди, наши интересы. Несоизмеримо изменился и облик газеты. Ее внешний вид и содержание стали на порядок выше. Интересные статьи, качественная полиграфия сделали заметной газету среди районных изданий страны. Все это заслуга коллектива редакции, ответственных, неравнодушных людей, судьба которых и жизнь района давно уже одно целое.

Уважаемые сотрудники редакции газеты "Северный луч"!

От имени администрации района, от себя лично поздравляю вас с юбилеем!

Желаю вам творческих успехов, счастья в личной жизни, благополучия.

Уверен - вы еще не раз порадуете пурвчан интересными публикациями. Удачи вам во всех начинаниях.

Глава Пурвского района С. ЛАМБИН

К нашим читателям

В начале шестидесятых годов на "Маяке" и первой программе Всесоюзного радио очень часто звучал великолепный вальс "Только двадцать лет". Какие светлые надежды рождал он в сердцах моего поколения людей, поколения, прошедшего Вьетнам и Афганистан, Чехословакию и Польшу, тихую смерть КПСС и распад страны, гордо именовавшейся великой Родиной, демократический взлет народного сознания и последовавшую за ним деградацию власти, номенклатурную прихватизацию и войну в Чечне, министерскую чехарду и откат президента, замачивший было свет в конце тоннеля и очередной обман народа - это далеко не все, но не слишком ли много для одного поколения?

Не менее спрессованной оказалась и жизнь "Северного луча", родившегося в зени-те славы Западно-Сибирского нефтегазового комплекса. Пурвская "районка" создавалась в точном соответствии нормам и правилам, установленным партией на века, и ничем не отличалась от тысяч себе подобных. "Партийная жизнь", "Нам пишут", "Народный контроль в действии", "Экономика должна быть экономной", "Планы и свершения", "Решения (очередного Пленума или съезда) - в жизни", "Образ жизни - советский", "Комсомол - это молодость мира", "Ударники пятилетки", "Два мира - две системы" - эти и еще целый сонм подобных рубрик, где вы сегодня? Что вместо сплошной идеологизации жизни в прошлом предложила нам "перестроенная" социально-экономическая система сегодня? "Наш дом - Россия" или "Наш дом - Газпром"? Смертельная свобода слова Дими Холодова или до-ренковская гордость за работу на "хозяина"? "Демократизация тотальной советской системы или бандитский капитализм с олигархическим лицом? Подъем среднего класса или окончательное расслоение общества на нищих и нувориши? В чем же мы пребываем сегодня, что за общество построили нам бывшие ген-секи и члены, и правда ли, что и мы тоже строим его, да еще и сознательно?

Быстро выросший из партийно-советских штанишек "Северный луч" на заре перестройки смело ринулся в бой за демократизацию жизни, реформирование партии. И не наша вина, что реформации она не поддалась, просто сломалась, что руководил ею всенародный лжец

Михаил Сергеевич, естественно, заменить которого мог лишь всенародный князь Борис Николаевич, сегодня раздавленный шапкой Мономаха. Но наша заслуга в том, что от партийно-советского историкописания мы перешли к участию в истории, мы стали ее действующим лицом. Не в пример многим, мы не поддались на удуочку зарубежных социальных технологий, по которым журналисту отводится роль беспристрастного информатора [это при общей-то компьютеризации жизни], ибо на западе хорошо знают силу печатного слова и нужно ее было ослабить у нас, чтобы сделать нас послушными. И во многом они добились успеха, особенно в делах финансово-банковских, где

ним летом социальный микросрез показал, что "СЛ" вновь идет вровень с "АиФом" по степени доверия к газете как к источнику объективной информации, обеспечивающему аналитическое осмысление жизни. Причем, мы впереди не только центральных газет, нам доверяют больше даже, чем телевидению и радио, хотя именно в них нуждаются в большей степени в силу оперативности и незатруднительности восприятия электронных СМИ. И мы глубоко уверены, что такое доверие - результат удерживания газеты на конструктивной позиции, суть которой в том [П. Столыпин], что нам нужны не великие потрясения, а великая Россия, не громкие скандалы и оголтелая борьба за главенство

во, а спокойная, уверенная жизнь в районе, не гнев святой и упрек горький, а упорное преодолевание трудом, а не гордом, тех трудностей, объективность которых для всех нас запредельна, а субъективность которых будет тем меньшей, чем больше мы, народ и власть, будем доверять друг другу, ибо народ мы здесь легко пересчитываемый и узнаваемый,

а власть наша местная, своя, также легко узнаваемая. И нам не воевать друг с другом, а воспитывать друг друга - мы в одной лодке. Возьмемся за руки, друзья! Вот это наша позиция, итог и суть нашей двадцатилетней деятельности.

Обвал рубля не миновал и газету. Мы сократились в тираже и объеме - экономим бумагу. Умеем и зарабатывать, но нам не платят, должников набралось с начала года более чем на 400 тысяч новых. А в этих деньгах заморозились наши планы улучшить качество газеты, расширить ее объем и содержание. Но мы знаем, придут и лучшие времена, как это было уже не раз за нашу такую еще короткую, но уже символическую историю.

До января 1999 года мы будем вести рубрику "Нам 20 лет", под которой намерены публиковать буквально несколькими строками то самое важное и главное, о чем писала наша газета в это минувшее двадцатилетие. Давайте вспомним, дорогие читатели, нашу юность и мы увидим, какой огромной, весомой, насыщенной была наша жизнь в эти годы. И впредь пусть остается такой же!

**Г. МЕРЗОСОВ,
главный редактор
газеты "Северный луч"**

На злобу дня

В график выплат надеемся войти в ноябре

На этой неделе губернатор округа Ю. В. Некрасов провел расширенное (с участием ГНИ, УВД и ФСБ) совещание с главами окружных муниципальных образований, посвященное финансово-экономической ситуации в округе, сложившейся после обвала рубля, отставки правительства Кириенко и формирования правительства Примакова. Сразу же по возвращении из Салехарда глава района С. А. Ламбин провел пресс-конференцию, на которой обрисовал позицию округа, бюджетную ситуацию в районе, условия выживания в предстоящем году.

В условиях резкого сокращения продуктового рынка (а мы знаем, что на 50-60 процентов он был долларовым) в правительстве муссируется весьма сомнительная идея реанимировать потребительскую кооперацию (это мы слышали и от Примакова, правильно радеющего за российское сельхозпроизводство, но почему именно через потребкооперацию, непонятно), но что округ и район дают свой “ответ Чемберлену”: по взаимозачету, а где можно, то и за живые деньги, муниципальные власти самостоятельно обеспечивают завоз первоочередных продуктов на своей территории, чем В. Н. Демченко у нас и занимается.

Занятое восстановлением рухнувшей банковской системы и потому иссякнувшим фискальным источником правительство сегодня практически всю тяжесть производственно-экономических и социальных проблем перекладывает на плечи субъектов Федерации. Причем, делает это не только без какой-либо осмысленной программы, но главное - в отсутствие сколько-нибудь действующей нормативно-правовой базы, что лишний раз подчеркивает зловредность абсолютной централизации власти, практически абсолютной концентрации капитала в Москве, которая из собирательницы превратилась в разрушительницу земли русской. Отсюда ясно, что центр округа помочь не будет, и мы уже ищем выходы сами. Один из них - перезаключение договоров с РАО “Газпром” в новых финансово-

экономических условиях. Обнадеживает то, что после федоровского ареста счетов Газпром-таки рассчитался с федеральной казной и обещал повернуться лицом к округу. Но что нам с того, если мы недотационные?

Руководители Пуринского района, городов Надым и Нового Уренгоя (все остальные муниципальные образования в округе дотационные) обратились к губернатору с вопросом: как же так, дотационники ежемесячно получают 80-90 процентов средств живыми деньгами, а мы, кто их зарабатывает, всего 20-30 процентов, которых не то чтобы отпускные, а простую зарплату не закрыть. Губернатор этот гордив узел пообещал разрубить.

Бюджет округа к 1 октября по расходной части выполнен на 70 процентов, исполнение доходной части от исполнения расходной отстает в силу падения цен на нефть, азиатского финансового кризиса и, естественно, обвала рубля, что делает неизбежным продолжение разрушительного взаимозачета Европейского рынка Газпрому мало, Рэм Вяхирев наложает мосты с Азией. Нам остается только пожелать ему удачи и надеяться на налоговую амнистию, о чем подумывает и премьер, намерившийся протолкнуть тромбы взаимных неплатежей по застывшей кровеносной (банковской) системе страны. Районная казна должна бюджетному народу 9 миллионов рублей отпускных и 11,5 миллиона зарплатной платы, это почти вдвое меньше августовского долга. Выплаты пойдут уже в октябре и есть надежда, что в ноябре график погашения задолженности превратится в график своевре-



менной выплаты зарплаты, долг по соцподдержке будет ликвидирован в декабре, а к концу года кое-что перепадет и подрядчикам, в первую очередь строителям. Другими словами, 1998 год мы завершим так, как он был спланирован. А вот в 1999 году жить придется скромнее. Бюджет округа, а следовательно, и района должен быть исключительно жестким и бездефицитным. Его формирование - важнейшая задача для муниципальных властей. Работа уже началась и будет проводиться в три этапа с финальным обсуждением главами муниципальных образований в округе. Остается только добавить, что жесткость предстоящего бюджета мы чувствуем уже сегодня, когда перед каждым руководителем в бюджетной сфере поставлена задача выйти на максимальную экономию средств и фонда заработной платы.

Это главное, что выветрила пресс-конференция. Остальные вопросы, прозвучавшие на ней, пока не имеют общей значимости, и мы подождем как до вызревания одних, так и до разрешения других, не менее интересных, чем зарплатные.

Соб. инф.

Фото М. КАЛЬДИКОВА

Официально

РЕШЕНИЕ

Пуринской районной Думы

от 25 сентября 1998 года №25 п.г.т. Тарко-Сале
о подготовке и проведении Всероссийской
переписи населения в 1999 году

Заслушав и обсудив информацию и. о. заведующей Пуринским районным отделом статистики (РЯБОВУ З. В.) по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения в 1999 году, Пуринская районная Дума РЕШИЛА:

- Образовать организационный комитет по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения в 1999 году под председательством Кузнецова А. А., управляющего делами администрации района, утвердить его состав. (Приложение №1).
- Рекомендовать главам поселений администраций района:
 - образовать аналогичные комитеты в поселках по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения;
 - уточнить названия улиц, нумерацию домов и квартир, сведения о которых лягут в основу при разработке организационных планов проведения переписи населения в районе в срок до 15 октября 1998 года.
- Отделу архитектуры комитета архитектуры и строительства провести уточнение или составление новых схематических планов и карт муниципального образования, поселков городского типа, крупных сельских населенных пунктов в срок до 15 октября 1998 года.

4. Главам поселений администраций, паспортно-визовой службе Пуринского РОВД постоянно проверять полноту и правильность учета и регистрации населения.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя председателя районной Думы ПОНКРАТОВУ В. И. Глава района С. ЛАМБИН

ПРИЛОЖЕНИЕ №1

к Решению

районной Думы

от 25.09. 1998 г. №35

СОСТАВ

ОРГАНИЗАЦИОННОГО КОМИТЕТА ПО ПОДГОТОВКЕ

и проведению Всероссийской переписи населения

1. КУЗНЕЦОВ А. А. - председатель, управляющий делами администрации района.
2. ФРОЛОВА Н. В. - зам. председателя, зав. районным отделом статистики.

Члены комитета:

3. Главы поселений администраций,
4. ДАВУДОВ Ш. С. - председатель комитета финансов,
5. ДАВЫДОВ В. И. - генеральный директор ТРК “Луч”,
6. МЕРЗОСОВ Г. Г. - главный редактор газеты “Северный луч”,
7. ПИРОГОВСКИЙ Г. М. - главный архитектор комитета архитектуры и строительства,
8. ТУРЧИНОВ Н. Н. - начальник Пуринского РОВД.

Вторая жизнь

Удар разной степени пришелся на отечественные предприятия в связи со сложившейся кризисной ситуацией в стране. И так жили, еле-еле сводя концы с концами, готовые в любой момент признать свое банкротство. Практический дефолт государства вообще поставил под сомнение всю модель существующего рыночного механизма.

Для предприятий топливно-энергетического комплекса кризисная ситуация обозначилась несколько раньше - с падения цен на нефть на мировом рынке. Поиск выхода подвигнул нефтяников обратиться к правительству с просьбой о снижении акцизов на нефть, но отклика сие обращение не нашло. И неизвестно, чем бы закончилось это непонимание, если бы не стихийное бедствие в виде обвала рубля, обрушившееся на страну. Нефтяные страсти отшли на задний план, отраслевые проблемы показались ничтожными по сравнению с общероссийской катастрофой. Но так не считают сами нефтяники. Стабилизация положения (если таковая вообще возможна в существующих условиях) в нефтедобывающих компаниях остается задачей первоочередной важности. О жизни коллектива НК ОАО "Таркосаленефтегаз" рассказывает главный инженер предприятия Юрий Варфоломеевич ЗУЕВ. Первый вопрос - о дне сегодняшнем, ведь финансово-экономические потрясения не прошли бесследно и для нефтяного производства.

- Мы оказались прямыми жертвами происшедших в августе-сентябре событий. Продав нефть, денег за нее не получили. Инкомбанк оказался неплатежеспособным и пришлось в спешном порядке при продаже второй партии нефти искать более приемлемые варианты возврата денежной массы. Приостановлено и поступление инвестиций, направляемых на развитие газового промысла Восточно-Таркосалинского месторождения. Конечно, эта вынужденная задержка негативно повлияла на производство в целом.

- Кто выступает в роли инвестора?

- Международный энергетический концерн "ИТЕРА", являющийся партнером РАО "Газпром" по продаже газа в ближнее зарубежье.

Сегодня ситуация такова, что все инвестиции приостановлены. На финансовую поддержку в ближайшие месяцы, пока не будет стабилизирован рубль, и рассчитывать не стоит. Рост доллара по отношению к рублю для западных инвесторов не является стимулом развития деловых отношений. Для них важна стабильность, а именно этого государство гарантировать не может. Подорвано доверие. До конца года инвестиций не будет.

- Эта ситуация отразилась на текущих производственных моментах?

- Работу по первоочередному запуску газовой части месторождений не останавливали. В ноябре в любом случае газовый промысел начнет действовать. Запустим его и одновременно будем вести работы по дальнейшему, полному развитию промысла. Выручает сегодня в какой-то степени система взаимозачетов.

Благодаря содействию все того же партнера - "ИТЕРА", имеем возможность получать неограниченный кредит взаимозачетным путем (оборудование, например, заказываем прямо на заводах). Так что никакой нервозности, суеты не наблюдается. Выход из любой ситуации есть, пусть не самый лучший, но есть.

- Что представляет собой сегодня Восточно-Таркосалинское месторождение в плане добычи нефти? Прибыльное ли это дело?

- Среднемесячная добыча составляет 11 тысяч тонн. Для такого количества работающих на предприятии это немного. Но не следует забывать, месторождение состоит не только из нефтяной, но и газовой, газоконденсатной частей, т. е. в перспективе - работа трех промыслов.

Что касается конкретно добычи нефти (хотя сейчас и есть тенденции к росту цен), при сложившейся летом цене на нефть никакие варианты экономики не просчитываются. Добыча нефти становится абсолютно нерентабельной. Японские специалисты, имевшие виды на наш нефтепромысел, отказались от идеи вложения инвестиций и внедрения новых технологий только по причине низкой цены на нефть, до лучших времен. Варианты реального инвестирования не обрели под собой почву: зачем вкладывать деньги в то, что не приносит прибыль.

- А ведь есть и такое мнение - нефтедобывающим компаниям обвал рубля только на пользу, нефть продается за доллары и это сегодня очень выгодно?

- Давайте скажем так, нефтяники меньше всего потеряли в этом финансовом хаосе. Но вряд ли получили какую-то ощущимую выгоду.

Не вся нефть продается за доллары, на внешнем рынке ее реализуется всего процентов двадцать. Остальную продукцию потребляет внутренний рынок. И точно так же за эту нефть потребители не могут рассчитаться, идут те же неплатежи и нефтяные компании несут убытки. Реализованная за границей нефть позволяет всем лишь жить, не дает погибнуть в этих условиях. Погоды существенной этот небольшой процент экспорта не делает.

- Можно ли сегодня говорить, что нефтепромысел, вместе в себя всю затратную часть, готов приносить дивиденды?

- Разговор о дивидендах, получаемых от нефтедобычи, преждевременный. По все той же причине изменения конъюнктуры рынка. Летом сложилась более чем критическая ситуация. Проще было закрыть месторождение и забыть о добыче, так как затраты неизмеримо превышали получаемые доходы. Единственное утешение - перспектива, открывающаяся в процессе разработки газового промысла. Большая часть коллектива сегодня именно этим и занимается.

- А более конкретно?

- Идут проектные работы по обустройству газового месторождения. Заключаются договоры на поставку газа ("Таркосаленефтегаз" становится экспортёром газа). Входит в газпромовский магистральный газопровод Уренгой-Челябинск: фирмой "Нова" построен с этой целью в очень короткие сроки трубопровод внешнего транспорта протяженностью 24 километра. Сегодня отрабатываются все финансовые вопросы - и возможные инвестиции, и затратный механизм. В этом году у нас работали 4 аудиторские фирмы - ведь ни один кредит под честное слово без подтверждения специалистов о надежности компании получить нереально.

Интенсивно строится установка предварительной подготовки газа (УППГ). Предстоит месяц активных работ, мы обязательно должны вложитьсь в сроки. Объемы большие, поэтому строительство идет и днем и ночью. Запуск УППГ намечен на начало ноября.

На шести кустах бурятся газовые скважины. Окружная администрация предоставила кредит на проведение работ. Готовим 13 скважин, запускаем установку, приступаем к эксплуатации газового промысла.

“ВОСТОЧКИ”

- На какие объемы рассчитываете выйти?

- В будущем году планируем получить 2 млрд. годовых, а в перспективе к 2000 году, возможно, выйдем на 12 млрд. кубометров газа. Месторождение богатое, является аналогом Западно-Таркосалинского и Губкинского, которое также находится в стадии освоения.

Параллельно прорабатывается вариант по газоконденсатной части месторождения. В будущем году, думаю, начнем проектные работы.

Запустим газ. Товарооборот по газовой части при полном развитии промысла составит около 680 млн. долларов годовых. А это значит, для компании, как самостоятельной единицы, уже не будет проблем с приобретением кредитов - любой банк будет заинтересован в работе с нами. Ситуация начнет работать на нас, сможем взять кредит на развитие нефтепромысла, освоение газоконденсатной части. Будущее просматривается.

- Придет время, месторождение заработает на полную мощность, затраты окупятся и учредители заявят о своей доле в прибыли, даваемой промыслами. А сегодня они помогают обустраивать месторождение. Их вклад в это дело?

- Основной учредитель - ОАО “Пурнефтегазгеология”. Надо отдать должное геологам, месторождение открыли они. И их заслуга в том, что существует наша компания, они дали ей жизнь. И разработка нефтепромысла - дело их рук: внесены инвестиции, разбурены скважины. Вклад геологов значительный, этого нельзя отрицать. Сегодня ОАО “ПНГГ” бурит газовые скважины, строят станки, вместе с нами осваивая газовую часть месторождения.

- Кроме дочерних предприятий ОАО “ПНГГ” кто еще имеет подряды на освоение Восточно-Таркосалинского месторождения?

- СМУ-3 “Сургутстройгаза” ведет работу по строительству УППГ, ноябрьские электрики фирмы “Градиент” к кустам тянут линии ЛЭП, контрольно-измерительными приборами и автоматикой занимается ноябрьская организация “Урма”, фирма “Нова” заканчивает работы по строительству трубопровода внешнего транспорта.

- Подрядчики не подводят, работают хорошо?

- Почему-то всегда хочется, чтобы подрядчики работали лучше. (Смеется). А по большому счету, да, серьезные подрядчики и отношение к делу ответственное.

- На что сегодня направлена инженерная мысль? Ведутся ли разработки по усовершенствованию технологии, внедряются ли новинки в производство? Ведь на “Восточке”, напомню читателям, пробурена первая на Севере сверхглубокая горизонтальная скважина под номером 1231.

- В газовой части применение новой технологии, еще недостаточно опробованной на промышленном уровне, дело рискованное. Пойти на это непросто даже чисто психологически. Можно загубить производство, а за всем этим стоят люди, их материаль-

ные ценности. Но на риск идти все равно следует. Конечно, проще строить вчерашний день, только проку от этого немногого. Решили внедрить у себя новую котельную, работающую в автоматическом режиме (с безлюдной технологией), до сих пор в Западной Сибири нигде не применялась. Приобрели ее в Подмосковье. Отечественная разработка. (Хорошо, находятся сейчас финансовые группы, которые берутся финансировать отечественные идеи, годами невостребованные). Котельная недорогая. Экономика на удивление привлекательная: не нужны затраты на содержание рабочих, за 2 года окупит себя только за счет сэкономленной зарплаты.

Заказали проектную документацию на регенерацию (осушку газа) триэтиленгликолем (ТЭГ). Современная установка действует на безгазевой технологии, что улучшает качество ее работы. Родина технической новинки - Россия. В промышленном исполнении она лишь одна. Применяется в Саратове в газовом хранилище, прошла проверку, 7 лет - безаварийной работы. Однако в промышленную разработку установку “Газпром” не пускает, консерватизм определенной доли позволяет себе обезопасить от нежелаемых аварийных ситуаций. Есть определенный механизм, отработанный и четкий, которого большая организация при внедрении новинок придерживается: на риск здесь идут крайне редко, тем более в газовой промышленности, являющейся аварийным производством.

Но разумный риск, повторяюсь, быть должен. Миром двигают авантюристы. Человек должен искать, к чему-то двигаться, к чему-то приходить. Иначе не было бы технического прогресса. Стоя на месте, шага не сделаешь. И идея должна воплощаться в жизнь.

- Юрий Варфоломеевич, каков настрой коллектива, своевременно получают ли нефтяники зарплату?

- Думаю, мы зарплату выплачиваем стабильно. Были летом небольшие задержки, не от нас зависящие. Но все ушли в отпуска, с деньгами. Если бы не финансовая неразбериха, давно продав нефть, мы бы смогли сегодня погасить все долги перед коллективом.

Генеральный директор ОАО “Таркосаленефтегаз” В. И. Гиря считает, и я полностью разделяю его точку зрения, - мы должны вовремя платить людям зарплату. Это основная наша цель, иначе ради чего все это напряжение. Дети не виноваты в том, что их родителям задерживают зарплату, почему они должны страдать от этого? Родительский долг - кормить, одевать и обеспечивать всем необходимым своих чад. А сделать это можно, только имея средства.

- Ресурсы исчерпаемы. На сколько лет хватит запасов разбуженных вами недр?

- Прогнозы таковы: 37 лет месторождение может давать газ, 45 лет - газоконденсат. У Восточно-Таркосалинского месторождения вся жизнь впереди.

Подготовила А. ВОЗНЯКОВА

Страсти по “Роснефти”

Арбитражный суд Москвы отклонил требование “Роснефти” вернуть ее основную дочернюю компанию “Пурнефтегаз”, которая была продана за долги фактически за бесценок. Ежегодно “Пурнефтегаз” извлекает свыше 800 миллионов тонн нефти, что составляет 60 процентов совокупной добычи “Роснефти”, и реализует сырье более чем на 600 миллио-

нов долларов. По оценкам специалистов цена ОАО “Роснефть-Пурнефтегаз” составляет третью часть рыночной стоимости ОАО “Нефтяная компания “Роснефть”.

В результате этой потери “Роснефть” утратила привлекательность для потенциальных покупателей готовившегося аукциона по продаже 75 процентов плюс одна акция компании. Рыночная стоимость акций

“Пурнефтегаза”, арестованных судебным приставом-исполнителем, составляет приблизительно 500 миллионов долларов США.

Очевидно, что эта сумма в сотни раз превышает долг “Роснефти” - 15545563 рубля. Правительство отменило торги, но официальной причиной этого решения было названо падение исчисленной в рублях стартовой цены “Роснефти” (примерно в два с половиной раза) в связи с ростом курса доллара.

(“Север-пресс”)

Губернатор не нарушил традиции

14 сентября 1990 года 45-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН провозгласила 1 октября Международным днем пожилых людей. На территории России День пожилых людей объявлен Постановлением Президиума Верховного Совета РФ в 1992 году. С тех пор ежегодно на Ямале проводятся различные мероприятия, связанные с этой датой, оказывается материальная помощь гражданам пожилого возраста.

В этом году, несмотря на финансовые трудности, губернатор округа Юрий Неелов не стал нарушать традиции и подписал постановление "О проведении Дня пожилых людей". Неработающим пенсионерам (женщинам - старше 60 лет, мужчинам - старше 65 лет), проживающим на территории автономного округа, будет оказана материальная помощь в размере 300 рублей. В дотационные территории будут направлены средства из Фонда социальной поддержки автономного округа.

Забота на деле

"В России нет другого учреждения подобного типа с аналогичными условиями по комфортности проживания", - заявил заместитель директора Харпского Дома ветеранов Игорь Прудников.

В каждой комнате к услугам жильцов, - а их более 80, - холодильник, телевизор и необходимая посуда. 65 человек обслуживающего персонала делают все, чтобы продлить жизнь людям, отдавшим свои годы, силы и здоровье во имя нашего благополучия.

(“Север-Пресс”)

Ветераны не забыты

В отделе соцобеспечения п. Уренгой прошла подготовка к Международному дню пожилых людей. Нынче это происходило в период осложнений с выплатами пенсий, связанных с общей ситуацией в стране. По словам специалиста отдела М. П. Кореневой, делалось все возможное для того, чтобы денежные выплаты пенсионерам за сентябрь были осуществлены в полном объеме. В решении проблемы активное содействие оказывают и районный комитет социальной защиты, и администрация поселка. Все они озабочены положением пенсионеров, все стремятся оказать им посильную помощь.

На совете ветеранов выступит специалист администрации Н. Я. Макарова, которая разъяснит положение дел по программе переселения северян в другие районы страны и по распределению выделяемого для этих целей жилья. Главной задачей в отделе соцобеспечения считают: не оставлять без внимания никого из пожилых. Планируется составить списки пенсионеров (женщин с 60-ти лет и мужчин с 65-ти лет), проработавших в Уренгое не менее 15-ти лет и проживающих сегодня за пределами поселка, для оказания адресной помощи.

С. МАРТЫНОВА,
п. Уренгой

Внимание - ПОЖИЛЫМ

Стало уже традиционным ежегодно отмечать Международный день пожилых людей, а это значит, что есть свой праздник и у пожилых. В этот день хочется пожелать вам, чтобы вы всегда ощущали заботу близких людей, чувствовали внимание со стороны окружающих и государства, в котором живете. И когда приходит время уходить на заслуженный отдых, государство обязано создать все условия для того, чтобы вы могли передавать весь свой накопленный жизненный опыт молодому поколению, а не борьбе за выживание.

В свое время на ваши плечи легла тяжелая ноша - гражданская война, строительство социализма, Великая Отечественная война и восстановление из руин страны, а потом труд, напряженный и плодотворный, чтобы обеспечить свою старость и передать последующим поколениям заботу о своем государстве. Но вот вся беда - государство оказалось опять в руинах, а старость у большинства без почета и надлежащей заботы.

В наше непонятное время - когда мы не знаем, что мы создали и создаем ли вообще что-нибудь, какое государство строим и когда уже перейдем от рытья котлована к строительству стен того здания, которое бы защитило наш народ от всевозможных кризисов, обвалов, катастроф и всего того, что за ними следует, - полный хаос в экономике, а это в первую очередь бьет по нашим старики, а старость у настрадавшимся.

В бытые годы все задорно пели: "Молодым - везде у нас дорога, старики - везде у нас почет!", надеясь на этот почет, почет по заслугам. Но все осталось на словах и на бумаге, как и льготы, принятые Президентом и Правительством для улучшения жизни пожилых людей.

Сегодня, к сожалению, не везде пожилые люди живут в достатке. Но наши старики могут подтвердить, что округ и район по возможности стараются облегчить жизнь старшего поколения. Люди, проработавшие в районах Крайнего Севера, отделившие свое здоровье этому суровому краю, принятими в округе и районе льготами, пусть и не в полном объеме, не обделены. Богатый наш регион, но постоянно ощущается финансовый голод, а отсюда задержки зарплаты, пособий. При огромном дефиците денег пенсионеры все же чувствуют заботу о себе со стороны Главы Пурогского района.

Не секрет, что сегодня в наш район везут своих родителей-пensionеров со всех регионов России и ближнего зарубежья, хотя наши места не курортные зоны, но сам факт говорит сам за себя - пожилые люди не торопятся покидать Крайний Север.

Хотелось бы напомнить молодым людям, чтобы они были внимательны к старики и знали - ничто не проходит так быстро, как молодость, а потому нужно беречь сегодняшнюю старость.

Еще раз хочу пожелать всем пожилым людям: чем больше лет - тем больше вам здоровья, счастья.

Л. ГОПКАЛО,

начальник управления социальной поддержки населения

<p>РЕШЕНИЕ Пурогской районной Думы от 25 сентября 1998 года №32 п.г.т. Тарко-Сале</p> <p>СОСТАВ КОМИССИИ ПО ПРИСВОЕНИЮ ЗВАНИЯ “ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ПУРОГСКОГО РАЙОНА”</p> <p>Рассмотрев представленный состав комиссии по присвоению звания “Почетный гражданин Пурогского района” в соответствии со ст. 12 Устава муниципального образования Пурогский район и обсудив поступившие предложения, Пурогская районная Дума</p> <p>РЕШИЛА:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Утвердить состав комиссии по присвоению звания “Почетный гражданин Пурогского района”. (Приложение №1). 2. Председателю комиссии (Глебову А. М.) разработать в срок до 25 октября 1998 года Положение комиссии по присвоению звания “Почетный гражданин Пурогского района”. 3. Опубликовать настоящее Решение в районной газете “Северный луч”. 4. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на председателя нормативно-правовой комиссии Бережную О. Г. <p>Глава района С. ЛАМБИН</p>	<p>ПРИЛОЖЕНИЕ №1 к Решению районной Думы от 25.09.1998 г. №32</p> <p>СОСТАВ комиссии по присвоению звания “Почетный гражданин Пурогского района”:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ГЛЕБОВ А. М. - председатель, главный врач Тарко-Салинской школы-интерната 2. КУЗНЕЦОВ А. А. - зам. председателя, управляющий делами администрации района 3. ОСС Л. И. - секретарь, зав. организационным отделом администрации района <p>Члены комиссии:</p> <ol style="list-style-type: none"> 4. БРОНШТЕЙН Е. Л. - главный врач Центральной районной больницы 5. КАБАНОВ Ю. П. - председатель районного Совета ветеранов войны и труда 6. КОЛЕСНИКОВА Е. К. - методист районного краеведческого музея 7. МАМЧУР В. М. - глава администрации поселка Уренгой 8. НАРОЖНЯК А. Е. - председатель комитета культуры 9. СОЛОВЬЕВ В. А. - председатель районного комитета образования 10. ТУРУТИНА П. Г. - руководитель краеведческого музея Тарко-Салинской средней школы-интерната.
--	---

Спорт

На Чемпионате Европы в Италии: еще одна медаль - наша!

С 11 по 19 сентября в Италии проходил XI Чемпионат Европы по легкой атлетике среди ветеранов. В предместьях курортного города Римини на побережье Адриатического моря собирались мастера легкой атлетики из 38 стран, чтобы в бескомпромиссной борьбе, при очень жесткой конкуренции на беговых дорожках стадиона определить сильнейших.



Россию представляли триста спортсменов из разных регионов.

Пуровский район представлял Михаил Алексеевич Киселев, зам. управляющего по спорту КСК "Геолог". Он выступил в соревнованиях по спортивной ходьбе на дистанции 5 км в самой молодой возрастной группе 40-45 лет, которая была и самой многочисленной. В упорной борьбе среди 60 участников захода таркосалинец занял 3 место и стал бронзовым призером Чемпионата Европы, уступив хозяевам - спортсменам из Италии.

Соревнования прошли на высоком организационном уровне, эмоциональном подъеме и с высокой самоотдачей мастеров своего дела, посвятивших жизнь спорту.

Соб. инф.

На снимке: победители Чемпионата. М. Киселев - справа

Культура

Песни под бубен у самого Черного моря

Воспитанникам творческих коллективов районного Центра национальных культур посчастливилось принять участие в фестивале детского художественного творчества народов Севера "Солнце на ладонях", который проходил в Международном детском центре "Артек". Организаторами этого мероприятия выступила администрация Ямало-Ненецкого округа. Участниками были детские коллективы из Пуровского, Шурышкарского, Тазовского районов, г. Лабытнанги и Салехарда. 20 дней наши дети общались и знакомились с культурой других народов Севера. 27 дипломов получили за участие в различных конкурсных программах. В конкурсе детских рисунков победителями стали: Олеся Давлетшина, Надежда Быкова, Степан Толиков, Борис Каткилев, Олеся Шворак, Игнат Каткиев, Раиса Пяк, Инга Пяк, Екатерина Мануйлова, Филипп Казымкин, Файна Айваседо, Клавдия Айваседо. В конкурсе прикладного творчества победителями названы Ринат Пяк, Татьяна Агичева, Владислав Мотишев. В музыкальном конкурсе диплом победителя получила ансамбль "Северные россыпи" Лена Дьячкова. Третье место в конкурсной программе "Джентльмен-шоу" занял Пяк Стасик.

Наш [14-й] отряд получил диплом как за воевавший первое место в игре "Эрудит", четвертое место - в игре "Ты - артековец", первое место - в конкурсе бального танца, а также стал дипломантом музыкального конкурса.

В дни фестиваля ребята побывали на экскурсиях в Гурзуфе, Ялте, Севастополе и Симферополе. На радость детям все дни стояла

прекрасная солнечная погода. Они могли купаться в море и загорать. Каждый день до самого отъезда, до 19 сентября. Самые насыщенные поднимались на знаменитую гору Аюдаг, где их посвящали в артековцев. Все дни пребывания в Артеке были очень насыщены, ведь помимо всех мероприятий дети еще и посещали общеобразовательную школу. Домашних заданий к всеобщей радости им не здавали. Самоатмосфера общения была теплой и дружеской. Поэтому, наверное, было пролито столько слез при расставании с Артеком, с вожатыми, новыми друзьями. Несмотря на то что это был лишь первый фестиваль творчества народов Севера, он был очень хорошо организован. Столько было тепла, внимания и любви к детям со стороны взрослых - руководства Артека, вожатых. Наши дети действительно почувствовали к себе искренний интерес. Фестиваль получился добрым, ярким и удачным для всех. Впервые песни под северный бубен долетели от Карского моря до Черного. Впервые в звездное небо взметнулись блики северного национального костра. До новых встреч, фестиваль! Отныне подобные мероприятия планируется проводить один раз в два года.

От всего сердца хотим поблагодарить администрацию Пуровского района, комитет культуры за предоставленную возможность стать участниками первого в истории России фестиваля детского художественного творчества народов Севера "Солнце на ладонях".

**Л. Дьячкова,
директор районного Центра
национальных культур**

● Внимание - подростки! Профилактика должна быть постоянной

1 октября в здании районной администрации состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних, на котором кроме рассмотрения материалов о правонарушениях несовершеннолетних и выполнении своих обязанностей родителями правонарушителей обсуждались два вопроса. О работе отдела опеки и попечительства РКО с опекаемыми детьми, а также о выполнении постановления главы района от 26.05.98 г. "О мерах по защите прав детей, оставшихся без попечения родителей" главами поселений администраций района сообщила специалист по охране прав детства РКО В. В. Урядник. О выполнении постановления С. А. Ламбино от 17.02.98 г. "О неотложных мероприятиях по профилактике наркомании, алкоголизма и токсикомании среди подростков и молодежи" доложила заведующая отделом по делам несовершеннолетних Т. В. Кизилова. О работе по выполнению этого постановления было заслушано сообщение главврача ЦРБ Е. Л. Бронштейна. Он информировал присутствовавших о выполнении рекомендаций относительно введения дополнительных ставок в штат наркологической службы - детско-подросткового нарколога, психотерапевта, медицинского психолога. Участники совещания приняли решение регулярно заслушивать руководителей заинтересованных служб о работе по профилактике алкоголизма и наркомании, разработать конкретные мероприятия в масштабах района и примерно через полгода подвести итог о проделанной в этом направлении работе.

Соб. инф.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Главы Пуровского района
от 29 сентября 1998 г. №646
п.г.т. Тарко-Сале
**"О БЕСПЛАТНОМ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОМ
МЕДИЦИНСКОМ ОСМОТРЕ
НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ НА РАБОТУ"**
В целях обеспечения социальной защищенности семей и защиты жизненных интересов несовершеннолетних

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Главному врачу ЦРБ (БРОНШТЕЙН Е. Л.) обеспечить бесплатный предварительный медицинский осмотр лиц моложе 18 лет, впервые устраивающихся на работу по направлению комиссии по делам несовершеннолетних.

2. Комитету финансов (ДАВУДОВШ. С.) проводить финансирование за счет средств, предусмотренных на реализацию мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по районной программе "Детство".

3. Отделу по делам несовершеннолетних и защите их прав (КИЗИЛОВА Т. В.) обеспечить учет лиц моложе 18 лет, впервые устраивающихся на работу, и регистрацию их направлений.

4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя Главы администрации района, председателя комиссии по делам несовершеннолетних МЕЛИШНИКОВА Н. А.

Глава района С. ЛАМБИН

Несколько бесед в Уренгойском РОВД, которые состоялись накануне 80-летия уголовного розыска

Словосочетание “уголовный розыск” звучит достаточно грозно. И люди, работающие в нем, как и в милиции в целом, казалось бы, должны выглядеть суровыми. На деле все оказалось по-другому: приветливые, доброжелательные лица, готовность к общению, дружелюбная атмосфера.

А. А. ДЕНИСОВ, начальник Уренгойского поселкового отделения милиции:

- Поселковое отделение милиции (ПОМ) является структурным подразделением Пуревского РОВД. Оно обслуживает п. Уренгой и прилегающую к нему территорию, а также п. Самбург.

Работать приходится в сложных условиях, когда ПОМ почти не финансируется. Деревянное здание “бамовского” типа не годится для размещения в нем такой службы как милиция, - постоянная угроза пожара. Имеются большие трудности с транспортом, техникой и спецтехникой. И все же, несмотря на это, наши сотрудники - одни из лучших в районе. Подтверждением тому служит, в первую очередь, число раскрытых преступлений, а также количество разыскиваемых преступников.

Поэтому уголовный розыск (то есть сыщики) - самая ответственная и нужная работа в милиции, это - ведущая служба. В связи с этим большое значение приобретают кадры.

В. Е. САЛИКОВА, начальник паспортного стола и **В. В. Трифанков**, работник Уренгойского ПОМа, рассказали об истории Уренгойского уголовного розыска.

Уренгойское ПОМ образовалось в августе 1980 года. До этого здесь работали лишь участковый инспектор поселка от Пуревского РОВД А. Ф. Диев и капитан А. Д. Иванов, оперативный дежурный. С образованием ПОМа в Уренгой прибыли еще 3 человека - сержантский состав. Их силами во главе с первым начальником милиции Л. А. Эспаевым велась вся работа.

Уренгойский уголовный розыск образовался в 1982 году. Возглавил работу старший оперуполномоченный И. К. Катков. Затем здесь работали В. Н. Белуга, В. В. Ерохов. Тяжело тогда давалось раскрытие преступлений. Многие из них совершались на почве пьянства. Объясняется это тем, что деньги давали вовремя, спиртное лилось рекой. Впрочем, и территория, относящаяся к Уренгойскому ПОМу, была побольше. В нее входили населенные пункты и с противоположного берега Пура, в том числе Коротчаево.

Но несмотря на все трудности, преступления раскрывались. Так, однажды под зданием ОРСа было найдено тело убитого. Убийцу нашли и задержали уже в самолете, в котором он собирался покинуть поселок, чтобы избежать наказания за совершенное преступление.

За время существования Уренгойского ПОМа лишь одно убийство осталось нераскрытым, которое считается заказным - такие раскрыть почти невозможно.

Одно время возглавлял уренгойский уголовный розыск великий сыщик - А. А. Мельников, сейчас заведующий юридическим отделом при администрации района. У него была хватка. Он отлично знал психологию преступников. Преступления раскрывал, особенно кражи, - как семечки щелкал. При этом внешне был настолько спокойным - иногда казалось, что он дремлет...

Сейчас в уголовном розыске работает младший оперуполномоченный старший сержант милиции О. В. Гжесюк - так у него “мельниковская” хватка. И поведением похож: спокойный, слова лишнего не скажет.

А. А. ДЕНИСОВ, начальник Уренгойского ПОМа:

- Уренгойский уголовный розыск с сентября 1997 года возглавляет подполковник милиции И. П. Данилов. До этого времени он работал в г. Чебоксары, в региональном управлении по борьбе с организованной преступностью. Имеет большой опыт в своем деле, а также два высших, в том числе юридическое образование. Кроме него в уголовном розыске трудятся еще два человека: оперуполномоченный лейтенант милиции С. А. Щербенюк - молодой специалист с высшим юридическим образованием, которое он получил в г. Тюмень, и младший оперуполномоченный старший сержант О. В. Гжесюк, он также стремится получить высшее специальное образование, учиться заочно в московском вузе.

И. П. ДАНИЛОВ, старший оперуполномоченный уренгойского уголовного розыска:

- Наши задачи: предупреждение, пресечение, раскрытие преступлений,

**УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ШТАБОВ
ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ АВТОНОМНОГО ОКРУГА!**
Поздравляю вас с 80-летием образования штабных подразделений органов внутренних дел Российской Федерации!

Сегодня органы внутренних дел - главный сдерживающий фактор преступности, гарант общественного порядка и общественной безопасности на территории нашего округа, что во многом достигнуто благодаря целенаправленной и умелой управленческой деятельности штабных подразделений.

Штабы отделов внутренних дел автономного округа прошли длительный и сложный путь становления и развития. Тем более отрадно, что несмотря на все реорганизационные перипетии, сегодня штабные подразделения - это крепкие и работоспособные коллективы, в которых трудятся специалисты высокого класса, люди творческие и прогрессивно мыслящие, умеющие видеть перспективу, не жалеющие своих сил для общего дела, способные в полной мере выполнять возложенные на них функции по координации деятельности всех служб ОВД в целях наиболее эффективной борьбы с преступностью в автономном округе.

От всей души поздравляю вас с юбилеем и желаю дальнейших успехов в службе, крепкого здоровья и благополучия.

**Губернатор автономного округа
Ю. НЕЕЛОВ**

розыск лиц, которые скрываются от суда, и розыск лиц, без вести пропавших, обеспечение возмещения причиненного материального ущерба.

В этом году картина преступлений по сравнению с прошлым годом не ухудшилась. С начала года возбуждено 64 уголовных дела, из них не раскрыто лишь 9. Большинство из них - кражи имущества. Ухудшается обстановка лишь с незаконным оборотом наркотиков. В этом году изъяли героин - такого в поселке прежде не было. Впервые было применено огнестрельное оружие с целью ограбления. Молодые люди были в масках и с обрезом, из которого произвели выстрелы. Личный состав подняли по тревоге, через 3 дня преступников нашли и задержали. Суд состоялся в августе, преступники получили - пять с половиной и шесть с половиной лет лишения свободы.

В конце июня - начале июля были совершены кражи имущества из квартир руководителей некоторых предприятий и организаций поселка. Через 1,5 месяца преступник был найден и задержан. Идет следствие.

В последнее время участились кражи имущества из лодочных балок. Две ночи оперативная группа провела на берегу Пура возле объекта, предполагаемого для преступных действий. И не напрасно. Преступник был задержан на месте преступления, прямо в балке. А помогла нам в этом оперативная информация о предполагаемом преступлении. Надо сказать, что мы часто в работе обращаемся за помощью к населению, помогает нам в этом местное телевидение. Люди не остаются равнодушными, звонят, сообщают что знают, помогают чем могут. Такая помощь бывает очень кстати, но чтобы добиться хороших результатов в нашем деле, этого мало, работать приходится с полной отдачей.

Вот вроде бы рабочий день у нас нормированный - с 8 до 5, а раньше восьми вечера не уходим домой, ведь криминальный элемент обычно активизирует свои действия в вечернее время. Да и по ночам, и в выходные приходится выходить.

Думаю, что в ближайшее время работать станет еще труднее из-за все усложняющейся социальной обстановки в поселке. Например, появились случаи кражи продуктов.

Иван Петрович не стал жаловаться на отсутствие или нехватку чего-либо, он считает, что самое главное - это умение и желание людей работать. Единственное, о чем он не смог умолчать - видимо, слишком большой вопрос - отсутствие подписки на периодику (по причине нехватки средств), с которой бы к ним вовремя поступали так нужные для дела новые законы.

На вопрос: “Ожидается ли какие-нибудь поощрения или награждения работников уголовного розыска в связи с их праздником?” начальник Уренгойского ПОМа А. А. Денисов привел длинный перечень возможных, среди которых: благодарность, Почетная грамота, повышение в звании и т. д. Алексей Александрович признался, что очень кстати пришла бы денежная премия. Что ж, у этих людей те же проблемы, что и у прочих граждан.

Беседы провела и записала С. МАРТИНОВА
п. Уренгой

Смойте краски боевые,
Смойте с пальцев пятна крови,
Закопайте в землю луки,
Трубки сделайте из камня,
Тростников для них нарвите,
Ярко перьями украсьте,
Закурите Трубку Мира
И живите впередь, как братья!

"Песнь о Гайавате"

Не правда ли, очень актуальны слова Генри Лонгфелло, написанные более ста лет назад. Так неужели войны - неизбежное зло для человечества? Доколь Молох войны будет требовать все новых и новых молодых жизней? Когда же "генералиссимус", "герой Буденновска" Салман Радуев зажмет Трубку Мира и перестанет угрожать миролюбивым соседям?

В начале этого года мне предстояло отвезти юношей-старшеклассников в Пуровский районный военный комиссариат для медосвидетельствования и первоначальной постановки на воинский учет. Ждали "вахтовку". Подошла родительница и сказала: "Что вы делаете? Я своего все равно на службу не пущу. Если надо, под подол спрячу. Не для войны я его растяла". Многие матери, растившие своих детей до совершеннолетия, разделяют тревогу и опасения этой родительницы. Но с другой стороны, согласно Конституции Российской Федерации, Закону "О воинской обязанности и военной службе" защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации и он обязан прослужить в Вооруженных Силах положенный срок.

Эти и другие вопросы по подготовке юношей к военной службе волнуют всех нас, работни-

Не робейте, ребята

ков школы, от директора до учителя ОБЖ. Что мы можем сделать на своем уровне? Хочется сказать о работе коллектива нашей школы.

Ежегодно к 15 сентября мы составляем списки юношей 15-17 лет и предоставляем в Пуровский ОРВК. Одну копию оставляем в школе и этих юношей держим на постоянном контроле. Приглашаем их на встречи с работниками военного комиссариата и ветеранами войны и труда, проводим классные часы на патриотические темы. Многие из них привлекаются в спортивные секции, в кружки по интересам, в кружок автодела, в кружок по пулевой стрельбе (до прошлого года). В 10-11 классах основную работу по подготовке юношей к военной службе проводят учитель ОБЖ школы. Стараюсь не упускать из вида психологическую и моральную подготовку юношей к военной службе.

А физическая подготовка находится в ведении одного из лучших учителей района Анатолия Михайловича Шангина.

Качество занятий по ОБЖ зависит от степени подготовки учителя. Стараюсь на каждый урок составлять поурочный план, в котором бы смог излагать учащимся новейшие документы в области обороны государства в доступной форме, вооружить их правовыми знаниями, научить их. На основе Общевоинских Уставов, Уголовного кодекса, Кодекса об административных правонарушениях стараюсь довести до сведе-

ния учащихся, где кончается невинный поступок, где начинается административная, дисциплинарная и уголовная ответственность за противоправные деяния военнослужащих.

К счастью, военком района Сергей Васильевич Ефимов в своих выступлениях в программах ТРК "Луч" освещает злободневные вопросы быта и жизни солдат, удовлетворяя любопытство матерей и призывников.

К счастью, наша школа поддерживает связь с нашими бывшими выпускниками - курсантами военных училищ и солдатами срочной службы. Их письма, встречи с ними в стенах родной школы - большое подспорье в нашей воспитательной работе. Президент страны в последние годы утвердил гуманные акты в отношении военнообязанных. Это и освобождение солдат срочной службы от командировок для прохождения службы в "горячих точках" России и стран СНГ. Это и расширение категории военнообязанных, которым предоставляется отсрочка от призыва на действительную военную службу.

Ежегодно выпускники нашей школы поступают в военно-учебные заведения, иные призываются на срочную военную службу. Пожелаем им всем успеха и здоровья.

Пусть не заглянет горе в наш дом, в наши глаза, в наши сны.

Х. ХУСАИНОВ,
учитель ОБЖ Тарко-Салинской СШ №1

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Главы Пуровского района
"О ПРОВЕДЕНИИ ПРИЗЫВА ГРАЖДАН 1971-1980 ГОДОВ РОЖДЕНИЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ В ОКТЯБРЕ-ДЕКАБРЕ 1998 ГОДА"

от 29 сентября 1998 г. №647
п. г. т. Тарко-Сале

В соответствии с Законом Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе", Указом Президента РФ от 21.09.98 г. №1127

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести очередной призыв граждан 1971-1980 гг. рождения на военную службу с 1 октября по 31 декабря 1998 г.

2. Работу призывной комиссии начать с 6 октября 1998 г.

3. Военному комиссару Ефимову С. В. спланировать явку призывников на призывную комиссию в указанные сроки.

4. Призыв граждан на военную службу организовать в поселках Тарко-Сале и Уренгой.

Главе администрации поселка Уренгой (Мамчур В. М.) организовать проведение призыва граждан, проживающих в поселке Уренгой, на базе военно-учетного стола и поликлиники п. Уренгой, обеспечить призывную комиссию необходимыми помещениями, транспортом для работы, доставки и разъяснка призывающих в период с 5 октября по 31 декабря 1998 г.

Рекомендовать поселковым администрациям осуществлять доставку юношей на призывную комиссию вахтовым и железнодорожным транспортом в сопровождении специалистов по воинскому учету

и бронированию и преподавателей курса ОБЖ общеобразовательных школ.

5. Для проведения призыва в районе утвердить следующий состав призывной комиссии:

ОСНОВНОЙ СОСТАВ:
МЕЛИШНИКОВ Н. А. - зам. Главы администрации района, председатель комиссии;
ЕФИМОВ С. В. - полковник, военный комиссар Пуровского района, зам. председателя комиссии;
КОБА В. И. - капитан, зам. начальника Пуровского РОВД, начальник МОБ, представитель Пуровского РОВД;
ХАШАГУЛЬГОВ М. М. - представитель комитета образования;
ЧЕХОВСКИХ Г. В. - врач;
СУРЖИК О. Н. - фельдшер ОВК Пуровского района, секретарь комиссии.

РЕЗЕРВНЫЙ СОСТАВ:
КУЗНЕЦОВ А. А. - управляющий делами администрации района, председатель комиссии;
СМИРНОВ И. В. - подполковник, зам. военного комиссара Пуровского района;
СКУГАРЬ К. Л. - капитан, начальник дежурной части Пуровского РОВД;
ОБОТНИНА О. Ю. - врач;
ЯКОВЛЕВ А. Н. - зам. председателя комитета образования, представитель РКО;
КОРОТАЕВА Г. М. - секретарь комиссии.

6. Главному врачу Центральной больницы (Бронштейн Е. Л.) для проведения медицинского освидетельствования призывающихся юношей:

а) назначить опытных врачей-спе-

циалистов и лиц среднего медицинского персонала;

6, 8, 27, 29 октября, 3 ноября
п. г. т. Тарко-Сале

Терапевт - ОБОТНИНА О. Ю.
Хирург - КОЖЕВНИКОВ В. А.
Лор - КОМИССАРЕНКО П. В.
Окулист - ГАФУРОВ Н. Х.
Стоматолог - АХМЕТОВА О. А.
Психиатр - ХАРЛАМОВ Н. А.
резерв - КОЛТАКОВ А. И.
Невропатолог - КУЛБУЖЕВА Р. Т.
резерв - КЕРЧЕНКО С. Г.
Дermatolog - ЗАПОРОЖЕЦ С. Н.
22 октября п. Уренгой
Терапевт - МЕДВЕДЕВА Т. М.
Хирург - ДУЛАЕВ Х. С.
Лор - КОМИССАРЕНКО П. В.
резерв - ЯКОВЛЕВ А. Л.
Окулист - ПРОЦЕНКО Н. А.
резерв - ГАФУРОВ Н. Х.
Стоматолог - АНГОЕВ П. А.
Психиатр - ТУРДЫЕВ С. Г.
резерв - ХАРЛАМОВ Н. А.
Невропатолог - КИСЕЛЕВ В. С.
резерв - КЕРЧЕНКО С. Г.
Дermatolog - ЗАПОРОЖЕЦ С. Н.

б) обеспечить комиссию необходимыми инструментами, медицинским и хозяйственным имуществом;

в) до 5 октября 1998 года на всех юношах, подлежащих призыву на военную службу, представить в ОВК Пуровского района медицинские карты амбулаторного больного (уч. Форма №025/у), выписки из истории болезни, данные диспансерного обследования и врачебного наблюдения, заключения врачей и другие медицинские документы, характеризующие состояние здоровья, а также представить в ОВК Пуровского района списки юношей, состоящих на учете по поводу трахомы, ту-

кожно-венерических, инфекционных заболеваний, употребления наркотиков, алкоголя, токсических веществ;

г) выделить в стационарах по пять койко-мест для стационарного обследования и лечения больных призывников, выявленных в период проведения призыва;

д) выделить помещения в районной и поселковой поликлиниках с необходимым оборудованием;

е) всем юношам провести:

- флюорографическое обследование;

- анализ крови (определение СОЭ, гемоглобина, лейкоцитов)

- исследование мочи на белок, туберкулезные пробы и профилактические прививки в соответствии с календарем профилактических прививок;

- ЭКГ, другие исследования по показаниям;

- определить группу крови и резус принадлежности (группу крови и резус принадлежности крови за- нести в паспорт).

7. На юношей, подлежащих призыву, руководителям предприятий, организаций, учреждений представить характеристики в 3-х экземплярах и справки с места работы (учебы), администрациям поселков - справки о составе семьи, призывающим - фотографии 3x4 с уголком в количестве 4-х штук.

8. Контроль за исполнением данного постановления возложить на военного комиссара Пуровского района Ефимова С. В. и заместителя Главы района Мелишникова Н. А.

Глава района
С. ЛАМБИН

Несмотря на то, что переоценка проводится в шестой раз, еще не все руководители предприятий сегодня понимают, зачем им нужна реальная рыночная оценка их собственных основных средств. Механизм переоценки не только выражает политику государства в области инвестиционной деятельности, но и служит интересам предприятий и организаций. Проводя переоценку основных фондов, они формируют стоимость одного из основных элементов своих активов, что непосредственно влияет на показатели себестоимости и рентабельности производимой продукции, а также на определение налогооблагаемой базы.

Переоценка 1998 г. - это очередная переоценка, проводимая в нашей стране. Начиная с 1995 года, правительство в своих ежегодных постановлениях по переоценке дает разрешение проводить переоценку основных фондов не только путем индексации их балансовой стоимости по коэффициентам Госкомстата, но и путем прямого пересчета стоимости отдельных объектов основных фондов по документально подтвержденным рыночным ценам на них, сложившимся на 1 января отчетного года.

Смысль нынешней переоценки - это учет инфляционных процессов, влияющих на стоимость основных средств, а также уход от такого грубого инструмента переоценки, как преимущественное использование среднегрупповых индексов, разработанных Госкомстаратом для определения реальной рыночной стоимости основных фондов.

Согласно пункту 3.6 Положения по бухгалтерскому учету "Учет основных средств" ПБУ 6/97, введенного в действие с 1 января 1998 года, организация имеет право не чаще одного раза в год (на начало отчетного года) переоценивать объекты основных средств по восстановительной стоимости, путем индексации или методом прямого пересчета по документально подтвержденным рыночным ценам, с отнесением возникающих разниц на добавоч-

ный капитал организации, если иное не установлено законодательством Российской Федерации. Иными словами, с привлечением профессиональных оценщиков. Положение предоставляет право выбора методики переоценки и зависит он от уровня экономической грамотности руководства предприятия. Можно пойти путем простого умножения стоимости основных фондов на индексы, но всег-

по управлению муниципальным имуществом оказывались услуги по оценке основных средств муниципальным предприятиям, бюджетным организациям и учреждениям. Наши отчеты позволили предприятиям сэкономить значительные средства, а руководителям - принимать стратегические решения в своей хозяйственной деятельности.

Рыночные отношения все чаще вступают в силу между участниками сделки. В сложившихся условиях ни у кого не вызывают непонимания термины - "рыночная оценка", "рыночная стоимость". Специалисты отдела оценки недвижимости выполняют оценку рыночной стоимости недвижимости, оборудования, определяют стоимость основных фондов для целей бухгалтерской отчетности и налогообложения, процедуры банкротства, осуществления ре-

организации предприятий. Отдел оценки принимает заявки на участие в работе предприятий при проведении реструктуризации задолженности перед федеральным бюджетом, на проведение оценок по запросам уполномоченных при государственных органах и органов местного самоуправления, в судебных имущественных спорах, при определении ущерба, при получении кредитов под залог имущества, осуществляя оценку экспертизы.

Накопленный за время работы полезный практический опыт специалисты отдела оценки готовы применить при решении Ваших проблем.

Мы будем рады сотрудничеству с Вами и ждем Вас по адресу:

ЯНАО, Пурровский район, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, д. 21 а.

Комитет по управлению муниципальным имуществом, отдел оценки, тел./факс: 6-15-60, 2-26-77, 2-13-48.

Е. ПОДИЛО,

заведующая отделом оценки недвижимости, региональный представитель Национальной палаты оценки и экспертизы собственности

Служба 01 сообщает

За 9 месяцев 1998 года в Пурровском районе, охраняемом подразделениями ОГПС-17, произошло 56 пожаров, материальный ущерб составил 285077 рублей. Погибло 3 человека (п. Пурпе), получили ожоги и травмированы 7 человек (из них двое детей). Проведенный анализ пожаров и гибели людей показал, что установка с пожарами и гибелюю людей на них на данном этапе не ухудшилась, заметна тенденция их снижения (см. таблицу).

	1993	1994	1995	1996	1997	1998 (9 мес.)
Пожары	97	124	68	87	84	56
Гибель людей	27	12	12	8	4	3

На основании данных таблицы особенно радует факт ежегодного снижения показателя гибели людей на пожарах. С 1996 г. гибели детей на пожарах не зарегистрировано.

Самыми распространенными причинами пожаров за 9 месяцев текущего года являются:

- нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых приборов - 5;
- нарушение правил технической эксплуатации электрооборудования - 10;
- нарушение правил устройства и эксплуатации печей - 5;
- неосторожное обращение с огнем - 5;
- неосторожное обращение с огнем детей - 8.

Особенно волнует как работников пожарной охраны, так и ро-

дителей, педагогов неосторожное обращение с огнем детей. Вышеуказанные причины пожара стоят на втором месте после электротехнических. В сентябре текущего года из-за детской шалости двое детей получили ожоги.

18.09.98 г. в п. Уренгой по ул. Попченко двое малолетних детей, играя с предметами повышенной пожарной опасности, получили ожоги II степени. Это девятилетний ученик СШ № 2 Д. и шестилетний Л. Хорошо, что такая игра не привела к трагическим последствиям.

26.09.98 г. в п. Пурровск произошел пожар в гараже, принадлежащем администрации поселка. В результате пожара огнем уничтожен легковой автомобиль "ВАЗ-2107", повреждены гараж и автомобиль "УАЗ". Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем ученика СШ №1 гр-на В., 1982 г. р., который в помещении гаража паяльной лампой обжигал краску на мотоцикле. Ущерб устанавливается.

Уважаемые родители! Предупредите беду в своем доме. Поговорите со своими детьми, проследите за их играми в свободное от школьных занятий время, ограничьте их доступ к пожароопасным предметам, способным вызвать огонь, взрыв. Ведь в случившемся вы, в конечном итоге, корите будете себя за то, что оставили на видном месте спички, бензин, порох, патроны и т. п. предметы. Инспекция Государственного пожарного надзора ОГПС-17 надеется на ваше благородство.

**В. ТАБОЛКИН,
старший дознаватель ОГПС-17 майор внутренней службы**

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

В период с 30 сентября по 7 октября в Пуровском РОВД зарегистрировано 22 сообщения и заявления от граждан о происшествиях и преступлениях, из них: один человек скончался в больнице в результате телесных повреждений, один грабеж, обнаружено 2 трупа без внешних признаков насилиственной смерти, одна угроза убийством, 3 факта причинения телесных повреждений, один человек пропал без вести, 4 кражи, один факт хулиганства, один семейный скандал, один факт причинения материального ущерба, 4 факта незаконного хранения огнестрельного оружия и боеприпасов к нему [изъяты], один факт возгорания, один угон автомашины. Два преступления раскрыты по "горячим следам". Раскрыто из ранее совершенных преступлений.

п. Тарко-Сале

В сентябре неустановленные лица незаконно подключились к абонентным линиям связи и производили международные переговоры, тем самым нанесли материальный ущерб гражданам. В результате оперативно-розыскных мероприятий за данное преступление установлен гр-н Э., 1978 г. р.

30 сентября обнаружен труп гр-ки А., 1949 г. р., в ее квартире, без внешних признаков насилиственной смерти.

В ночь на **30 сентября** неустановленные лица проникли в склад филиала "Тюменьавиатранс", расположенный на территории аэропорта, и совершили кражу товарно-материальных ценностей на сумму 14633 рубля.

30 сентября гр-н А., 1974 г. р., проживает в п. Сындарма, в 1996 г. незаконно у незнакомого мужчины приобрел охотничье ружье марки "ТОЗ-53", до 4 октября хранил у себя дома и использовал его.

1 октября в 22 часа в хирургическое отделение ЦРБ доставлены гр-н А., 1976 г. р., с диагнозом: колото-резаная рана грудной клетки

слева, алкогольное опьянение, и гр-н А., 1976 г. р., с диагнозом: колото-резаная рана живота, алкогольное опьянение. Оба госпитализированы. Травмы получили в результате ссоры во время распития спиртных напитков с гр-ном А., 1973 г. р. (задержан по "горячим следам").

1 октября в 23 часа 55 минут в квартиру, где проживают гр-ка А., 1939 г. р., пенсионерка, и гр-н Г., 1938 г. р., пенсионер, ворвался мужчина в маске, избил их, забрал деньги и скрылся. Гр-ка А. госпитализирована, сумма похищенных денег устанавливается.

2 октября в 1 час 10 минут из п. Пуровска в хирургическое отделение ЦРБ был доставлен гр-н М. с диагнозом: резаная рана левого подреберья с проникновением в брюшную полость. Не приходя в сознание, гр-н М. скончался.

2 октября около 2 часов ночи ушла с работы гр-ка И., 1976 г. р., и по настоящее время ее местонахождение неизвестно.

В ночь на **3 октября** неизвестные лица, сорвав навесной замок, проникли в рефрижератор, находящийся на территории базы МУП "Сяксы", и совершили кражу продуктов питания на общую сумму 9021 рубль.

3 октября в 23 часа 40 минут гр-н Н., 1963 г. р., находясь в состоянии алкогольного опьянения, выбил дверь в квартире гр-ки А., 1973 г. р., и ударил ее по лицу.

3 октября в ночное время неустановленные лица, разбив лобовое стекло, проникли в автомашину "форд", стоявшую около дома в мкр. Геолог, и совершили кражу документов.

4 октября в 18 часов 45 минут обнаружен труп гр-на В., 1960 г. р., в его квартире без внешних признаков насилиственной смерти.

п. Пурпе

30 сентября в охотничий избушку, расположенную на 106-ом км от автодороги Пурпе-Харпумурское месторождение, у гр-на В. обнару-

жено и изъято охотничье ружье "ТОЗ-67", которое хранилось у него без соответствующих документов.

4 октября около 13 часов гр-н М., 1944 г. р., находясь в состоянии алкогольного опьянения, проник в квартиру гр-на В., 1946 г. р., и совершил кражу охотничье ружье "Сайга-410".

6 октября во время проведения рейда в жилом блоке на кусте НР-116 НГДУ "Тарасовскнефть" у гр-на А., 1964 г. р., были обнаружены и изъяты охотничье ружье "ТОЗ-63" и патроны, которые он хранил без соответствующих документов.

п. Уренгой

1 октября произошло возгорание нежилого балкона, расположенного по ул. Попенченко, принадлежащего гр-ну И., 1968 г. р. Пожар локализован, жертв и пострадавших нет. Причина пожара и сумма ущерба устанавливаются.

1 октября в 6 часов во время проведения рейда на автодороге Уренгой-Заполярье у водителя автомашины "Урал-4320" гр-на В., 1956 г. р., были обнаружены и изъяты охотничье ружье "ТОЗ-68" и 16 патронов к нему, которые он хранил без соответствующих документов.

4 октября в 1 час ночи гр-н Е., 1970 г. р., находясь в состоянии алкогольного опьянения, нанес телесные повреждения гр-ке Т., 1951 г. р., на квартире которой он проживает.

7 октября неустановленные лица, взломав двери, совершили угон автомашины "УАЗ-3309", принадлежащей гр-ну Ю., стоявшей около дома в мкр. Геолог. В ходе оперативно-розыскных мероприятий задержан гр-н И., 1978 г. р.

п. Ханымей

3 октября гр-н В., 1958 г. р., находясь в состоянии алкогольного опьянения, угрожал убийством кухонным ножом своей жене гр-ке С., 1963 г. р.

Штаб Пуровского РОВД

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ НА ОКТЯБРЬ

ОКТЯБРЬ обещает особые условия для успеха целенаправленных действий в многих сферах. Показатели месяца достаточно позитивны за исключением периода с 17 по 25, характеристика которого неоднозначна. Конфронтация Марса и Плутона, энергетически мощных планет, способна повысить вероятность травм и агрессивно-криминальных эксцессов. Наиболее благотворной окажется первая половина месяца, когда желания не пойдут вразрез делу, а сила воли позволит добиваться намеченного. У **ОВНА** возникнут плодотворные условия для сотрудничества и развития деловых связей. Много внимания потребует разработка перспективных планов. Но не исключены и ситуации, которые, не сказавши вас лично, негативно отразятся на занимаемом положении. Так как смыслом существования **ТЕЛЬЦА** является работа, в октябре он способен глубоко погрузиться в нее, лишь изредка выныривая на поверхность, радуя этим любящих его людей. И обстоятельства, и удача будут благоволить, особенно в начале месяца. Однако никак нельзя забывать о здоровье и режиме. Наиболее успешными областями для **БЛИЗНЕЦОВ** станут недвижимость, ценные бумаги, домашнее хозяйство и семья. К концу месяца рекомендуем повысить внимание и осторожность, не идти на случайные сексуальные связи. На удивление сильно и ярко проявятся у **РАКА** его великолепная интуиция, умение четко действовать в нужный момент, обостренное чувство близкой опаснос-

ти. Все это позволит успешно справляться со своими проблемами, даже в период напряженности. При решении любых вопросов для **ЛЬВА** неоценимое значение получат его обширные знакомства и связи, главным образом с женщинами. Решаясь на какие-либо авантюры, важно не нарушать закон. Неприятности возможны по месту работы с 17 по 25 октября. Реорганизация и перемены на службе положительно отразятся на судьбе **ДЕВЫ**, можно надеяться на некоторую материальную прибыль. Стремление что-либо приобрести в период с 17 по 25 обернется серьезным убытком. И физической активности, и интеллектуальной энергии у **ВЕСОВ** должно хватить в октябре на многое. Каких-либо существенных осложнений не предвидится. Однако с 17-го из-за непонимания или обмана способна испортиться внутрисемейная обстановка. **СКОРПИОНУ** следует особо читать букву закона. В противном случае все удачи этого месяца проплынут мимо. Окружающим будет трудно противостоять вашей энергии, и умелое использование этого позволит решить многие проблемы. Не исключены выпады тайных недоброжелателей. Вряд ли **СТРЕЛЬЦУ** следует упускать возможность подняться выше по профессиональной лестнице. Для укрепления позиций можно обратиться за помощью к друзьям. Неплохо, если это будет женщина: и необходимая информация, и связи обеспечены. Если нет желания иметь многочисленные долги, с 17 по 25 рекомендуем избегать пищушек с друзьями.

КОЗЕРОГА ждет важная удача, способная изменить дальнейшую жизнь, придать ей больший смысл. С 17 по 25 постарайтесь не позволять себе агрессивных выпадов, в противном случае есть риск малоприятных последствий. **ВОДОЛЕЮ** стоит активизироваться в первой половине месяца, чтобы поправить свои неустойчивые позиции. Неплохой результат могут дать зарубежные связи. К концу месяца будьте внимательнее, так как повысится вероятность ошибочных действий, которыми воспользуются недруги. Благодаря активной творческой энергии **РЫБЫ** в октябре смогут в любой сфере действовать успешно. Однако с 17 по 25 потребуется особая сосредоточенность в материальных делах, а лучше по возможности их и вовсе отложить.

РИА "НОВОСТИ"

ПО СВЕДЕНИЯМ ОМСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА:

10 октября небольшой умеренный снег, метель. Ветер северо-западный 9-14 м/сек. Температура ночью минус 3 минус 8, днем 0 минус 5.

11 октября ночью без осадков, днем снег, метель. Ветер юго-западный с переходом на юго-восточный 7-12 м/сек. Температура ночью минус 10 минус 15, днем 0 минус 5.

КОНКУРС!

Окружная налоговая инспекция объявила о проведении конкурса среди предприятий автономного округа в целях поощрения повышения их социального статуса. Основное условие - отсутствие нарушений в уплате налогов. Итоги будут подводиться по деятельности налогоплательщиков, осуществляемых в течение девяти месяцев этого года.

Победителям будет вручен "Сертификат доверия" за весомый вклад в развитие экономики города, округа, России. Обладатель данного сертификата освобождается от налоговых проверок на срок до двух лет.

(“Север-Пресс”)

ПУРОВСКИЙ РАЙОННЫЙ ЦЕНТР НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР приглашает детей и взрослых принять участие в конкурсной программе
“СЕМЬ ЦВЕТОВ РАДУГИ”

Конкурс проходит по жанрам: хореография, вокал, живопись, прикладное творчество, оригинальный жанр, художественное слово, исполнение на музыкальных инструментах.

Заявки на участие принимаются до 1 ноября.

Справки по телефону 2-18-90 в рабочее время.

Дорогой друг, не упусти свой шанс показать свой талант! Победители получат дипломы лауреатов, ценные подарки.

“Лекарство” арестовала таможня

Новоуренгойская таможня конфисковала и ликвидировала четыре партии психотропных лекарственных препаратов китайского производства, нелегально провозимых на территорию нашего округа. Препарат предлагался женщинам, стремящимся похудеть. Реализация контрабандного психотропа обычно происходит на рынке или у частных лиц. Хранение и сбыт психотропных препаратов влечет за собой уголовную ответственность, о чем еще раз напомнили сотрудники таможни города Новый Уренгой.

(“Север-Пресс”)

Муниципальное унитарное предприятие связи “ПУРСВЯЗЬ” по многочисленным просьбам жителей п. Тарко-Сале вводит льготу по оплате установки телефона.

При оформлении договора оплачивается 50% тарифа от установки, в течение следующего месяца погашаются остальные 50 %.

Тариф на установку составляет 1164 рубля.

Льгота по установке действует до 15 декабря 1998 года.

УСТАНОВКА ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ

в течение 3-х дней: по ул. Юбилейная, 50 лет Ямалу, Таежная, Труда, Водников, в районе озера Окуневое, микрорайонах Советский, Молодежный, Комсомольский.

Госналогслужба информирует

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО ПУРОВСКОМУ РАЙОНУ

доводит до сведения руководителей организаций, предприятий, их филиалов и других обособленных подразделений, а также физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, применяющих при денежных расчетах с населением контрольно-кассовые машины (далее именуются - владельцы ККМ) следующую информацию.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 августа 1998 года N 904 внесены изменения и дополнения в Положение по применению контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением, утвержденное Постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 30 июля 1993 г. №745.

Согласно ст. 4 вышеуказанного Положения (в новой редакции) на выдаваемом покупателям (клиентам) чеке или вкладном (подкладном) документе должны отражаться следующие реквизиты:

- наименование организации;
- идентификационный номер организации-налогоплательщика;
- заводской номер контрольно-кассовой машины;
- порядковый номер чека;
- дата и время покупки (оказания услуги);
- стоимость покупки (услуги);
- признак фискального режима.

Контрольно-кассовая машина, которая не печатает, печатает неразборчиво или не полностью печатает на чеке указанные реквизиты, считается неисправной.

Владельцам ККМ необходимо в срок до 1 ноября 1998 года обратиться в Центр технического обслуживания, с которым заключен договор на обслуживание применяемой ими ККМ, для ввода указанных реквизитов в клише кассового чека.

К владельцам ККМ, не выполнившим требования вышеуказанного Положения в установленный срок, будут применены штрафные санкции в соответствии со ст. 7 Закона РФ от 18.06.93 г. №5215-1 “О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением” за осуществление денежных расчетов с населением с применением неисправной ККМ.

Пуровский районный совет ветеранов войны и труда выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной участницы Великой Отечественной войны

**ВАСИЛЬЕВОЙ
Нины Матвеевны.**

Президиум районного совета ветеранов войны и труда

Коллектив акционерного общества “Таркосале-геолтранс” глубоко скорбит по поводу безвременной кончины своего сотрудника

КОЗЫРЕВА

Владимира Викторовича.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Выпускающий редактор Н. В. КОНОНЕНКО Технический редактор А. И. ЛЕВЫЙ Главный редактор Г. Г. МЕРЗОСОВ

**СЕВЕРНЫЙ
ЛУЧ**

Тираж
1800

Индекс 54360

- Районная общественно-политическая еженедельная газета

НАШ АДРЕС:

626720 Тюменская область,
п. ТАРКО-САЛЕ, Первомайская, 20

Еженедельник зарегистрирован Екатеринбургской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Свидетельство о регистрации №1 от 26.09.1990 г.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00. Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-офсетном комплексе администрации района.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.